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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Vláda schválila návrh prezidentovi na jmenování 57 nových soudců
Návrh ministerstva spravedlnosti prezidentu Petru Pavlovi na jmenování 57 nových soudců dnes
schválila vláda. Vyplývá to z výsledků jednání kabinetu. Mezi navrženými je i Marek Bodlák z
pražského vrchního státního zastupitelství, kterého v minulosti odmítl jmenovat prezident Miloš
Zeman.

ČR by měla do r. 2027 přispívat ročně asi miliardu Kč do mírového fondu EU
Česká republika by měla od letoška do roku 2027 každoročně přispět zhruba miliardu korun do
Evropského mírového nástroje (EPF), z nějž se posléze jednotlivým státům Evropské unie částečně
proplácí jejich vojenská pomoc Ukrajině. Návrh ministerstva zahraničí dnes schválila vláda,
informoval na webu její tiskový odbor. Nově peníze půjdou z rozpočtu ministerstva obrany, a nikoli
diplomacie, letos by se tak mělo z rozpočtu resortu zahraničí přesunout 1,16 miliardy korun pro tyto
účely. Vyplývá to z materiálů, které má ČTK k dispozici.

Stejnohopohlavní svazek by mohl být partnerstvím, navrhli poslanci
Návrh na uzákonění možnosti uzavírání manželství i pro lidi stejného pohlaví je ve Sněmovně před
závěrečným schvalováním. Poslanci v dnešním druhém čtení navrhli několik úprav, podle nichž by se
svazek takové dvojice nazýval partnerstvím, nikoli manželstvím. Pozměňovací návrhy se liší šíří práv,
které by tyto páry měly. Jde zejména o práva k dětem. Hlasování o poslanecké novele občanského
zákoníku se ve třetím čtení uskuteční nejdříve koncem února. Zamítnutí předlohy nikdo ze
zákonodárců neprosazuje. Jejím projednáním nynější řádná schůze dolní komory skončila.

Stát chce dát školám povinnost vařit pro celiaky, připravil metodiku
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Stát chce dát do budoucna školám povinnost zajistit stravu pro celiaky a lidi s dalšími léčebnými
dietami. Připravuje aktualizaci takzvaného spotřebního koše, jenž stanovuje výživové požadavky jídel
ve školních jídelnách, které by novou povinnost umožnily. Na tiskové konferenci k metodice, jakými
cestami je možné dětem dietní stravu zajistit, to řekla ředitelka Státního zdravotního ústavu (SZÚ)
Barbora Macková. Podle ministra zdravotnictví Vlastimila Válka (TOP 09) metodika počítá i s
dovozem balíčků nebo ohřívání jídla od rodičů.

Vláda: Prodej produktů s HHC by měl být v Česku dočasně zakázaný
Prodej produktů s kanabinolem HHC i několika dalšími látkami by měl být v Česku zhruba do měsíce
zakázaný. Vláda se dnes shodla na zařazení HHC i některých jiných substancí na seznam zakázaných
látek. Nařízení o tom by měla schvalovat příští týden. Kabinet tak rozhodl poté, co v poslední době v
nemocnicích po požití produktů s HHC skončili dospělí i děti. Před zákazem varovala asociace
adiktologů i národní protidrogový koordinátor Jindřich Vobořil (ODS). Požadovali ho naopak vládní
lidovci. Kabinetu ho dnes společně navrhovali ministři zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL) a
zdravotnictví Vlastimil Válek (TOP 09). Podle nich by měl být zákaz dočasný do přijetí novely s
regulací prodeje.

Sněmovna podpořila změnu vymezení znásilnění na nesouhlasný pohlavní styk
Vymezení znásilnění v trestním zákoníku se možná změní ze silou vynuceného na nesouhlasný
pohlavní styk. Předpokládá to vládní novela, kterou v dnešním úvodním kole podpořila Sněmovna.
Předloha upravuje také pohled na sexuální praktiky s dětmi do 12 let věku. Soudy by je měly vždy
pokládat za znásilnění nebo sexuální útok, nikoliv za mírněji trestné pohlavní zneužití. Novelu teď
čeká posouzení v ústavně-právním výboru.

MPSV chystá spojení čtyř dávek do jedné, změny mají začít platit v roce 2025
Ministerstvo práce chystá spojení čtyř sociálních dávek do jedné. Sloučit by se měly příspěvek a
doplatek na bydlení, příspěvek na živobytí a přídavek na dítě. Podávat by se měla jedna žádost. Kvůli
nároku na pomoc od státu by se měl vedle příjmu žadatelů víc posuzovat i jejich majetek. Podmínkou
pro získání peněz má být práce či její hledání. Změny by měly podle plánu začít platit příští rok.
Novou podobu dávek představil na tiskové konferenci ministr práce Marian Jurečka (KDU-ČSL).
Podle něj je cílem úprav zjednodušení a lepší zacílení podpory. Přispět k tomu má digitalizace.

Proces se soudcem nezačal, Elischer namítl podjatost státního zástupce
Druhé kolo hlavního líčení se soudcem Ivanem Elischerem dnes nezačalo, soudu se totiž nepodařilo
obeslat všechny obžalované. Elischer, který čelí obžalobě z korupce, podal námitku podjatosti
státního zástupce. Obžalovaní navíc podle něj navíc nedostali dostatečnou lhůtu k přípravě na
proces, protože se z obžaloby nedozvěděli návrhy trestů. Novinářům Elischer řekl, že délka jeho
trestního řízení ho "štve".

Soud povolil reorganizaci jindřichohradecké úzkokolejky, firma JHMD je v úpadku
Krajský soud v Českých Budějovicích povolil reorganizaci firmy Jindřichohradecké místní dráhy
(JHMD). Společnost je v úpadku a její věřitelé reorganizaci minulý týden schválili. Věřitel Jan Kysela
musí do 120 dní předloží reorganizační plán. Vyplývá to z informací z insolvenčního rejstříku na
webu.

Ústavní soudci čelí po rozhodnutí o valorizaci výhrůžkám
Předseda Ústavního soudu (ÚS) Josef Baxa dnes uvedl, že on i jeho kolegové čelí po rozhodnutí
ohledně valorizace důchodů množství urážek a výhrůžek. V diskusním pořadu Otázky Václava
Moravce České televize také řekl, že razance veřejné diskuse ohledně zmíněného nálezu ho
zaskočila. Varoval před zpochybňováním nezávislých institucí.

Návrh zákona: Velké obchodní společnosti mají mít ve vedení aspoň třetinu žen
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Velké obchodní společnosti v Česku by měly zajistit vyvážené zastoupení žen a mužů ve svém vedení.
Ženy by v něm měly tvořit aspoň třetinu. Výběr členů představenstva a rad by musel být
transparentní s jednoznačnými a jasnými kritérii. Počítá s tím návrh zákona na podporu vyváženého
zastoupení, který zveřejnila na svém webu vláda. Podle podkladů k zákonu by se změny v ČR dotkly
pěti firem a bank. Ve vedení společností připadá ženám v EU v průměru 32,2 procenta křesel. V ČR
je to 21 procent. Česko je tak v sedmadvacítce dvacáté a dlouhodobě sklízí kritiku za nízký podíl žen
na řízení a malé pokroky při jeho zvyšování.

Vláda projedná možnost zákonodárců navrhovat jen jednoho kandidáta na prezidenta
Poslanci a senátoři by v budoucích volbách prezidenta měli mít možnost podpořit jen jednoho
kandidáta. Počítá s tím novela zákona o prezidentské volbě, kterou ve středu projedná vláda. Lidé by
pak měli dostat možnost podepisovat petice občanských kandidátů také on-line. Novela podle
ministerstva vnitra reaguje na zkušenosti z předchozích přímých voleb prezidenta, účinná by mohla
být od roku 2026, takže by se uplatnila už ve volbách v roce 2028.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Jednotné environmentální stanovisko v oblasti ochrany životního prostředí při povolování
záměrů
Dne 1. ledna 2024 nabyl v souvislosti s novým stavebním zákonem účinnosti zákon č. 148/2023 Sb., o
jednotném environmentálním stanovisku (dále jen „zákon o JES“), kterým se realizuje princip
integrace většiny podkladových správních úkonů vydávaných podle zvláštních zákonů v oblasti
ochrany životního prostředí. Od začátku tohoto roku se tak zavádí…

Úprava fondového podnikání ve víru novel
Před druhým čtením v Poslanecké sněmovně se v současné chvíli nachází další z novel zákona o
investičních společnostech a fondech („ZISIF“). Z navrhovaných změn se dále budeme blíže zabývat
změnami, které se v případě přijetí novely dotknou správců spravujících majetek způsobem
srovnatelným s obhospodařováním (tzv. patnáckářů) („správci“) a přeměn…

K výkladu ustanovení § 238 odst. 1 písm. c) zákona č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád
(dále jen jako „OSŘ“), provedenému velkým senátem občanského a obchodního kolegia
Nejvyššího soudu v rozsudku č. j. 31 Cdo 1178/2023-315 ze dne 8.11.2023
Dne 8.11.2023 bylo velkým senátem občanskoprávního a obchodního kolegia Nejvyššího soudu (dále
jen jako „kolegium Nejvyššího soudu“) vydáno pod sp. zn. 31 Cdo 1178/2023 rozhodnutí, kterým
došlo ke sjednocení výkladu ustanovení § 238 odst. 1 písm. c) OSŘ upravujícího výjimku z
přípustnosti dovolání v případě tzv. bagatelních…

Práva zvlášť zranitelné oběti - právo na poskytnutí bezplatné odborné pomoci
Zákon č. 45/2013 Sb., o obětech trestných činů o změně některých zákonů (zákon o obětech
trestných činů) (dále také jako „ZoOTČ“) „smýšlí“ o každé z obětí trestného činu jako o zranitelné.
Avšak existují i tzv. zvlášť zranitelné oběti, u kterých je například vyšší riziko způsobení druhotné
újmy (sekundární viktimizace)[1], a proto zákon o obětech…

Jaké změny přináší nové nařízení EU o digitálních službách od 17. února 2024?
Nařízení o digitálních službách, které bude účinné už od 17. února 2024, přináší výrazné změny v
regulaci digitálního prostoru v České republice. Hlavním cílem tohoto nařízení je posílit odpovědnost
poskytovatelů digitálních služeb a zlepšit ochranu uživatelů online prostředí.
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Převod nevyčerpané dovolené do roku 2024
Povinnost zaměstnavatele určit zaměstnanci (vy)čerpání dovolené v daném kalendářním roce, ve
kterém mu na ni vzniklo právo, nemusí být vždy splněna. V takových případech může dojít k převodu
dovolené do dalšího roku. Za jakých podmínek lze nevyčerpanou dovolenou převést do dalšího roku?
Kdy je nutné vyčerpat převedenou…

Dlužné nájemné vzniklé po zjištění úpadku (prohlášení konkursu) dlužníka: pohledávka za
majetkovou podstatou?
Nejeden pronajímatel se musí potýkat s nesolventními nájemci. Nezřídka se tito nájemci, bytových i
nebytových prostor, dostávají do platební neschopnosti a končí v insolvenčním řízení. Pronajímatel je
pak postaven před otázku, jak naložit se vzniklou pohledávkou a s nájemní smlouvou. Tento
příspěvek se bude zabývat výhradně nájemními smlouvami…

Průvodce preventivní restrukturalizací – všeobecné a individuální moratorium (2. část)
Preventivní restrukturalizace je postupem, na jehož základě se může podnikatel[1] dohodnout se
svými věřiteli na řešení potíží, a to i s případnou pomocí soudu. Podnikatel nepotřebuje nutně
souhlas všech svých věřitelů. Jde však o konsensuální způsob, kdy je vyžadována silná podpora
většiny věřitelů.

Smluvní zánik nároku v kontextu FIDIC smluv: Analýza vztahu k § 654 občanského
zákoníku
V dnešním článku se budeme zabývat problematikou claimu, která je zásadní pro praxi a aplikaci
FIDIC smluv. Claim, podobně jako variace, patří mezi specifické instituty smluvních podmínek
FIDIC. Zaměříme se zejména na úpravu v obsaženou v rámci smluvních podmínek FIDIC Red Book,
neboť je právě tato kniha v České republice nejrozšířenější. Nicméně…

Oznamovací povinnost a předkupní právo státu u kritické infrastruktury v energetice
Energetický zákon (č. 458/2000 Sb.; dále jen "EZ") od 1. ledna 2024 vyžaduje, aby bylo přímé nebo
nepřímé získání vlivu nad některými prvky kritické infrastruktury v oblasti energetiky předem
oznámeno Ministerstvu průmyslu a obchodu. V případě neschválení transakce má prodávající
povinnost nabídnout převod státu za cenu obvyklou. Toto doplnění EZ…

10 otázek pro ... Adama Přerovského
Mgr. Adam Přerovský, LL.M. je seniorním advokátem pražské advokátní kanceláře Dentons. Adam je
spoluvedoucím lokální praxe life sciences (zejména práva farmaceutického a zdravotnického) a
současně má rozsáhlé zkušenosti v oblastech práva hospodářské soutěže, obchodních závazkových
vztahů a v právu na ochranu spotřebitele. Vystudoval právnickou…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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https://www.epravo.cz/top/clanky/aktualni-judikatura-k-holdingovym-strukturam-120868.html
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Byznys a paragrafy, díl 29.: Jednání za s.r.o. – jednatelé
DEAL MONITOR
K (ne)způsobilosti notářského zápisu jako exekučního titulu pro nařízení exekuce prodejem
zástavy
Když korporátní neshody nestačí: soudní zásah do účasti společníka jako krajní řešení
Podmínky v závěti s přihlédnutím k určení způsobu pohřbu
Odstoupení od kupní smlouvy na ojeté vozidlo pro skrytou vadu

https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-29-jednani-za-sro-jednatele-120938.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/deal-monitor-120481.html
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https://www.epravo.cz/top/clanky/odstoupeni-od-kupni-smlouvy-na-ojete-vozidlo-pro-skrytou-vadu-120768.html

